

# 爸妈忙生意一个没留神 两岁女娃跑出家门逛上了大街

幸亏路边发传单的大学生及时发现报警

昨天下午两点半左右，在南京市鼓楼区中央路19号金山大厦附近，21岁的大学生尹道鑫在路边做兼职发传单，突然看到一个身穿红衣的两三岁的小女孩正独自一个人过马路，周围没有大人，他立即报了警。过了一个多小时后，民警最终找到了孩子的父母。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 吴晨雪 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森



民警在派出所悉心照看，孩子被逗乐了 警方供图

## 一小时过去了，仍然没有人报警

尹道鑫说，当时他看到那名女童时，女童在川流不息的车流前踌躇不前，十分危险。小尹连忙走上前，先把孩子抱到安全地带，然后问她父母在什么地方，可小女孩只是木然地盯着他，不说话。小尹连忙把孩子抱到附近的湖南路派出所。

“警察同志，我在前面路口捡到一个小女孩，会不会是被遗弃的？”尹同学将大致情况跟民警复述了一遍。副所长陶奕试着与小女孩沟通，问问她家庭情况，不料孩子却吓得哇哇大哭，还没为人父的陶奕一时间竟有点手足无措。

“还是我来吧。”前台值班女民警徐立红拿来了一些巧克力和水果，几句温柔的话，让小姑娘立刻不哭了。吃之前，徐大姐见孩子小手黢黑，便细心地先带她去洗手，小姑娘也乖乖配合，不哭不闹。孩子看上去两岁左右，还不太会讲话，也不大能听懂民警的话。

## 民警走访途中遇上孩子父母

昨天下午4点左右，就在孔祥平走访至厚载巷的途中，遇到了一对正焦急赶往派出所的父母。

“警察同志，请问湖南路派出所在什么地方？”

孔祥平仔细打量来人，看上去像一对夫妻，看上去很焦急。

“你们去派出所干什么？”

“我孩子丢了，刚才邻居说有警察来问过，说是在派出所。”

孔祥平连忙拿出手机里的照片，“是这个孩子吗？”

女子一看照片，难以掩饰欣喜，孔祥平心里一块大石头总算落地了！领着他们匆匆赶往派出所。

当孩子见到父母时，一下子冲进了妈妈怀里，女子一把抱起孩子，激动不已。

原来孩子的父母是兰州人，在车站东巷开了家兰州拉面馆，前段时间才把两岁的女

话，徐大姐和保安唐师傅担心孩子害怕，便陪她玩起了躲猫猫，玩闹中孩子露出了开心的笑容。

一个小时过去了，派出所还未接到任何相关寻找孩子的警情。这下民警坐不住了。湖南路派出所所长姜国文立刻将这条走失消息上报市局指挥中心，并同步发送至各个警情站。

一时间，鼓楼分局的许多民警纷纷利用自己的社交平台帮忙转发：“14:30，好心市民在中央路19号附近发现一独自过马路的2岁左右女童，上衣红短袖，下身黄短裤，有认识孩子或者家长的朋友尽快和湖南路派出所联系……”

“不行，我去找找吧！”傅厚岗社区民警孔祥平，他用手机拍下孩子的照片，以金山大厦为中心，开始挨家挨户地走访，看看有没有认识小女孩的人。

儿从兰州接过来，所以她还听不懂这里的话。平日里就让孩子在附近玩耍，当天因为生意忙，也没在意孩子跑远了，等歇下来的时候才发现孩子不见了，父母急得团团转，到处寻找。突然听周围邻居说刚有派出所民警来问，这才匆匆赶往派出所。据了解，从女童父母的面馆，到女童被发现的位置，相距300米左右。

警方将孩子走失后的前后经过一一告知父母，“如果不是那个大学生，孩子一个人走到大马路上，走到车流中间多危险啊！生意再忙也要看好孩子啊！”孩子父母听闻之后又感激又后怕，连声对警方称谢。

警方提醒广大家长：暑期将至，各位家长一定要照看好自己的孩子，尤其是年龄较小的孩子，如果孩子还不太会说话，可以放一个家长联系卡在孩子身上，孩子一旦走失，可以帮助警方尽快联系上家长。

## 小伙抢包后还玩“反侦查” 被21个摄像头“拍照留念”

一名小伙子夜抢醉酒女，之后自作聪明，在案发地周围的巷子内进进出出，试图迷惑警方，但最终还是被鼓楼警方抓获。针对夏季夜间对单身女性犯罪的高发期，警方特地作出安全提醒。

刘某今年21岁，技校毕业后到南京打工，曾在鼓楼区一家饭馆做帮工。不过因为怕吃苦，很快辞职不干了。刘某不想回老家，于是整日无所事事泡在网吧上网。在网吧里，他遇到了之前在饭馆的同事赵某。因为身无分文，他只能向赵某借钱度日。很快，赵某钱也快花完了，于是暗示刘某，尽快还800块的借款。

6月18日凌晨，刘某跑出网吧独自游荡，在他为还钱一筹莫展的时候，一辆出租车在他前面不远处停了下来，一个打扮时髦的年轻女子挎着包摇摇晃晃下车了，并从包里拿出一张100元付给了司机。刘某脑子一热，眼睛直盯着女子的包，在女子付完钱准备把钱包收起来的时候，刘某一把将女子推倒，抢走了她的随身挎包。

案发后，受害女子很快就到鼓楼公安分局中央门派出所报案。民警侦查后发现，虽然事发当地没有监控探头，但深夜作案的刘某却露出了蛛丝马迹，自作聪明的他在案发地

附近的几个小巷中窜进窜出。当晚半个小时内，刘某竟在中山北路、中央路等区域内被21个摄像头抓拍到多幅清晰图像。

两天后警方将刘某抓获，刘某解释，事发当晚他之所以在案发地周围频繁走动，是想迷惑警方。刘某被抓时，他不仅已经将受害人家价值上万元的名牌手袋和里面的钱包扔掉了，还将包内几千元现金挥霍一空。目前，刘某已被刑拘。

### 警方安全提示：

夏季针对单身年轻女性的盗窃、“两抢”案件多发。鼓楼警方提醒：

1. 尽量不要在深夜出行，如果有机会最好结伴而行；

2. 如果不能结伴而行，多走有路灯的街道，避免为了抄近路走偏僻的小道；

3. 一旦遭遇抢劫、抢夺，不要硬拼，切记生命比财产更重要，斗智比斗勇更重要；

4. 如果佩戴有项链、耳环等首饰被犯罪分子看上，不要让对方上手去拿，可主动摘下抛向远处，趁犯罪分子注意力被转移的同时，伺机逃跑。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 蔡云子  
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

## 膝盖疼 小心“拖”到换关节

俗话说，“人老腿先老”。许多上了年纪的中老年人会出现膝关节疼痛的现象，甚至走路都困难。大多数人以为这是正常现象，殊不知可能患上了骨关节疾病，因此切勿轻视。

那么，骨关节疾病到底有哪些危害，又该怎样治疗呢？为此，本报走访了著名骨科专家，主任医师刘春志教授。刘教授用实际案例，解答了这一老百姓关心的问题。

通讯员 张军

### 经常运动 膝关节出了问题

今年65岁的张大爷年轻时酷爱运动，退休后也闲不住，打太极、爬山、旅游，晚年生活过得多姿多彩。然而前段时间，他的双膝开始出现莫名的钝痛感，早晨起来关节特别僵硬，活动数分钟后又会缓解，所以也没当回事。

今年五一小长假，张大爷和家人去了趟浙江天台山玩，三天的旅程有点紧凑，但也很开心。回到南京后，张大爷发现自己的膝关节痛开始明显加重，上下楼梯都困难。随后，他在家附近的诊所做了一周的理疗，可是症状仍不见好转，反而有加重的趋势。

为求进一步治疗，张大爷托人找到了刘春志教授。经过刘教授的再次确诊，张大爷所患的是双膝关节骨性关节炎。爬山、打太极等负重运动使膝关节磨损加剧，导致病情进一步恶化。

### “忍着”不治疗，后期只能做人工关节置换

那么什么是膝关节骨性关节炎？像张大爷这种平时积极锻炼的老人，为何也会患上这个病？刘春志教授解释道，骨性关节炎是人体关节的一种退行性改变，人体的关节随着年龄的增长，因为劳损、创伤、风寒潮湿等因素，出现软骨磨损、软骨下骨增生、滑膜增厚、关节僵直等一系列症状，都属于骨性关节炎。而由于膝关节结构特殊，其承担了自身体重，因此往往比其他关节更容易出现问题。

刘教授说：“我们接触过很多患者，在发病初期不是忍一忍就是找偏方，等病情发展到中晚期才去找医生，而这时保守治疗已起不到效果，严重的就只能选择手术置换人工关节了。”

### 害怕手术可选择微创治疗

由于张大爷非常害怕手术，而且病情尚处于中期，因此刘春志教授为其实施了关节镜微创术。这是一种被称为“把医生的眼和手放进关节里”的微创手术。经过治疗，张大爷的膝关节痛很快就缓解了，上下楼都能轻松自如。

据了解，刘教授为其实施的关节镜微创术和传统手术相比只需要5毫米小切口就能完成，而且无疤痕、无需缝合、不影响美观、不破坏关节结构和功能，安全可靠且费用较低，是治疗膝关节骨性关节炎的理想方案之一。

### 本报特邀骨科高级专家会诊

其实，除了骨关节炎，中老年人易发的骨病还有很多种。为了满足广大市民的需求，本报近期特邀在宁副主任医师以上骨科高级专家，开展常见骨病会诊活动，患者可预约报名参加。

**会诊病种：**骨关节炎、腰椎间盘突出症、颈椎病、股骨头坏死、强直性脊柱炎、骨质增生、骨质疏松、肩周炎、风湿类风湿等。

**受邀会诊专家：**中国医科大学教授、硕导、主任医师刘春志；教授、研究生导师、主任医师徐学锋；中国康协肢体残疾康复专业委员会副主任委员、教授、主任医师宋一平；南京第一医院主任医师徐杰；南大医学院教授，原鼓楼医院骨科主任医师陈履平；原鼓楼医院骨科副主任、教授，主任医师骆东山；主任医师韩江；中华脊柱医学组委员会副秘书长，副主任医师安云琪；中华医药杂志社特邀编委，主任医师朱国旺等。

本报设立专家会诊预约专线：96060  
(由于患者较多，请提前预约，按序就诊。)